



- УМЕНЬШИТЬ БЮДЖЕТНЫЙ ДЕФИЦИТ ВПОЛНЕ РЕАЛЬНО
- НЕ ВСЮ ВОДКУ МОЖНО ПИТЬ
- ТОКСИКОМАНИЯ — ЭТО СЕРЬЕЗНАЯ БОЛЕЗНЬ
- ИСТОРИЧЕСКИЕ ЗАПИСКИ И ПРЕДАНИЯ

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета
ИЗДАЕТСЯ
с февраля
1944 года

Вторник,
13 октября
1998 года
№ 150
(13258)
Цена
свободная

В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В понедельник, 12 октября, состоялось очередное аппаратное совещание администрации МО «Сланцевский район», вел которое глава муниципального образования Я. Я. Богданов.

В качестве основного вопроса была заслушана информация директора МП «Теплосеть» И. В. Тимофеева, который рассказал о том, какие работы проведены, проводятся и будут проводиться, чтобы обеспечить город теплом и горячим водоснабжением. Основная проблема несет не технический, не организационный характер, а финансовый. Так, например, на выполнение всего комплекса необходимых меро-

приятий необходимо было 1,9 млн. рублей, за счет собственных средств проведены работы и приобретены материалы на 687 тысяч рублей. В настоящее время нужны небольшие средства (до 500 тыс. рублей), чтобы выполнить необходимые требования инспектирующих организаций. В ходе обсуждения работы «Теплосети» был рассмотрен ряд конкретных проблем: обеспечение теплом сельских населенных пунктов, вопросы горячего водоснабжения городской бани. Подводя итог обсуждению, Я. Я. Богданов отметил, что неплохо решены кадровые вопросы по сель-

ским котельным, снята часть проблем и по городу. Но расслабляться не стоит, так как нынешняя зима (январь, февраль) ожидается холодной, необходимо позаботиться уже сегодня по дополнительным, резервным мощностям.

На совещании состоялось знакомство с председателем городского суда А. М. Кочугановым, который ответил на ряд вопросов.

Затрагивая вопросы благоустройства городской территории, Я. Я. Богданов дал несколько конкретных поручений руководству комбината благоустройства города, ОВД, отдела архитектуры и МП ЖПЭП.

Горячий телефон

2 — 17 — 85
с 16 до 17 часов

Отвечает директор ООО «Сланцевское телевидение» А. Е. КОЗЛОВ:

— Действительно, некоторое время в северной части города вместе с «ТВ-6 Москва» и «ТВ-Центр» мы транслировали канал ТНТ. Позже, после строительства новых сетей возле Большничного

городка решили немного уравнять возможности телезрителей. Перебросили сюда оборудование для ТНТ, чтобы не было в одном месте густо, а в другом пусто. Таким образом на северной окраине сейчас смотрят 5 программ телевидения, воз-

ле Большничного — 4. Дать в этих двух микрорайонах города канал ТНТ одновременно пока нет возможности. Текущие расходы предприятия направляются на улучшение и профилактику существующих программ и на восстановление оборудования после краж.

Новый вид услуг —

ПОДДЕРЖКА ЛЮДЯМ В ТРУДНУЮ МИНУТУ

С конца сентября в службе ритуальных услуг комбината благоустройства города начал работать специальный агент, который по телефонным заявкам сланцевчан может заняться всем комплекс-

ом услуг, связанным с похоронами усопшего. Агент связывается с моргом, оформляет все необходимые документы, получает справки, покупает венки, хлопочет о колке могилы. Родственники

покойного таким образом освобождаются от бесконечных печальных хлопот.

Несколько недель работы агента показали, что новшество быстро прижилось.

А. ВЛАДИМИРОВ.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Сегодня в областном комитете профсоюзов предприятия коммунального хозяйства проходит собрание председателей профсоюзных комитетов. Намечено обсудить действия профсоюзных организаций с целью улучшения финансового состояния отрасли.

* * *

В нашем городе побывала начальник комитета по труду и социальной защите населения Ленинградской области З. Н. Быстрова. Она присутствовала на митинге 7 октября, знакомилась с работой управления социальной защиты.

* * *

В отделе образования начинается очередная аттестация педагогов.

* * *

Вчера началась выплата пенсий за 4 августа, сегодня планируется платить пенсии за 5 августа.

* * *

На очередном заседании комиссии по социальной политике, законности и правопорядку депутаты обсудили проект постановления по улучшению медицинского обслуживания населения. Этот вопрос выносится на предстоящее собрание представителей.

* * *

Руководство ОАО «Ленинградсланец» начало выплачивать зарплаты за июнь — в первую очередь ее получают работники шахты.

В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

ИТАР-ТАСС. В сентябре 1998 года в Москве по результатам 388 проверок было аннулировано 136 свидетельств о регистрации обменных пунктов, в том числе 16 — за несоблюдение различия между курсами покупки и продажи валюты.

АЭН. Бывший председатель Центробанка России Дубинин приступил к исполнению обязанностей заместителя председателя правления АО «Газпром». Он будет курировать вопросы, связанные с банками и ценностями бумагами.

● Сбербанк России в августе — сентябре продал населению более 120 кг золота в монетах слитках на сумму около 150 млн. долларов.

РИА «ОРЕАНДА». В настоящее время долг российских потребителей перед газовиками превысил 100 млрд. рублей.

«02» сообщает:

ИТОГИ НЕДЕЛИ

В течение прошедшей недели на территории города и района было зарегистрировано 35 сообщений о преступлениях и происшествиях. За это же время за административные правонарушения привлечены к ответственности 285 человек, 113 — наказаны за появление в общественных местах в нетрезвом виде, из них 72 были помещены в медвытрезвитель. За мелкое хулиганство наказаны 16 человек.

ДРУЗЬЯ БЫВАЮТ РАЗНЫЕ

11 октября в ОВД обратилась гражданка Г. Она сообщила о том, что в тот день с 19 до 22 часов в компании с тремя знакомыми мужчинами она распивала спиртные напитки. В процессе этого «мероприятия» компании избили ее, сняли с нее пальто, два свитера, три перстня и серьги. Обидчики задержаны. Возбуждено уголовное дело.

ОГРАБИЛ ПЕНСИОНЕРКУ

11 октября около 18 часов в районе школы № 12 на пенсионерку Г. напал незнакомый ей мужчина. Несколько раз он ударил ее кулаком в плечо, вырвал из рук матерчатую сумку, высыпал ее содержимое прямо на землю и украл кошелек, в котором было 27 рублей. Задержан подозреваемый в совершении преступления. Возбуждено уголовное дело.

УМЕНЬШИТЬ БЮДЖЕТНЫЙ ДЕФИЦИТ ВПОЛНЕ РЕАЛЬНО

Главная проблема бюджета Ленинградской области — его дефицит. В 1998 году дефицит бюджета, т. е. разница между доходами и расходами, составил 29,7%. Даже неискушенному в экономике человеку понятно, что превышение расходов над доходами почти на 1/3 — это много. Правительство Ленинградской области стремится найти выход из кризисной ситуации.

Уменьшить бюджетный дефицит вполне реально. Во всяком случае такой вывод можно сделать из того, что рассказал начальник департамента бюджетно-финансовой политики Владимир Балашов. В его департаменте разрабатывается методика проектирования бюджета Ленинградской области.

Прежде чем подробно остановиться на том, какие меры помогут уменьшить бюджетный дефицит в 1999 году, стоит познакомить читателя с тем, как устроена система бюджетного проектирования.

Базируется она на «трех книжках» — трех областных законах: «О бюджетном процессе и бюджетной системе», «О социальном стандарте» и «О минимальном бюджете муниципального образования». В консолидированном бюджете области входят бюджеты 29 муниципальных образований и, собственно, областной бюджет. Межбюджетные отношения областного и муниципального бюджетов строятся на основе социальных стандартов. Социальный стандарт — это минимальная сумма затрат по трем направлениям социальной сферы: жилищно-коммунальному хозяйству, образованию, здравоохранению, которая расходуется на одного жителя области. Расходы на социальные стандарты составляют самую значительную часть консолидированного бюджета, а сама система социальных стандартов эффективна тем, что это механизм упорядоченного распределения доходов между бюджетами различных уровней. Она пришла на смену системе так называемых «ручейков», когда каждое муниципальное образование защищало свои расходы в комитете финансов, — пояснил Владимир Балашов, — длительный и трудоемкий процесс значительно упрощен. Уже два года для всех муниципальных образований установлены единые правила. А они, в свою очередь, на основе социального стандарта формируют свои минимальные бюджеты.

Минимальный бюджет каждого муниципального образования — это своего рода рейтинг, характеризующий его социальную сеть. Большой или меньший рейтинг зависит от количества муниципального жилья, образовательных учреждений, больниц, поликлиник, расположенных на каждой территории. Чем разветвленнее инфраструктура муниципального образования, тем больше бюджетных денег оно получает.

Чтобы обеспечить бюджеты муниципальных образований финансами, им постепенно передаются все местные налоги (закрепленные источники) и налоги, которые называются регулирующими источниками (налог на прибыль, НДС, налог на имущество). Закрепление за бюджетами регулирующих источников на определенный срок — 3 года — может стать еще одним стимулом для наращивания доходной базы муниципальных образований. Одобрить эту идею Комитета по экономике и инвестициям еще предстоит Законодательному собранию Ленинградской области.

Если на расходы муниципального образования не хватит и этих источников, предусмотрены дотации или субвенции из областного фонда выравнивания.

Новшество, которое может сократить дефицит бюджета будущего года, состоит в том, что 20% средств фон-

Государство в очередной раз ужесточает контроль за изготовлением и реализацией алкогольной продукции. 24 сентября Правительство РФ обсудило вопрос о неотложных мерах по обеспечению государственной монополии на производство и оборот спирта и алкогольной продукции. Контролирующими органами приказано особое внимание уделять проведению массовых проверок предприятий оптовой и розничной торговли. Правоохранительным органам, налоговым службам рекомендовано самым серьезным образом проверить предприятия-изготовители, а в торговых точках обратить внимание на подлинность специальных марок, обозначающих крепкие напитки, правильность оформления всех сопутствующих документов.

да выравнивания, составляющих фонд развития, будут передаваться «слабым» муниципальным образованиям на конкурсной основе, причем с условием, что полученные средства будут использованы на развитие доходной базы. А пополнить свою казну муниципалитеты смогут через осуществление собственных экономических или социальных проектов. Так дотационные районы, которых на сегодняшний день девять, постепенно смогут превратиться в территории с самодостаточным бюджетным обеспечением.

Еще одно нововведение — разработка специальной методики для объективной оценки потенциала доходов территорий. На основе этой методики подсчитано, что ожидаемые доходы консолидированного бюджета составят 2 миллиарда 600 миллионов рублей, гораздо меньше, чем планировалось ранее.

Жесткий режим экономии бюджетных средств в 1999 году повлечет за собой сокращение расходов на содержание аппарата областного правительства и резкое сокращение числа бюджетополучателей.

Разработано специальное положение, которое упорядочит систему выдачи гарантий областного правительства по кредитам коммерческих банков под инвестиционные проекты. Гарантии при наличии обеспечения будут выдаваться не на всю сумму средств, необходимых для реализации проекта, а только на половину. Оставшиеся 50% авторы проектов вынуждены будут привлекать сами.

В будущем году возможно сокращение дотаций из областного бюджета на жилищно-коммунальное хозяйство. Сегодня затраты на эту сферу составляют примерно 1/3 доходов бюджета. С 1994 года уровень оплаты коммунальных услуг населением был установлен в размере 50%. В среднем по муниципальным образованиям он составлял 42%. Фактически население проплачивало в 1997 году

ПРЕСС-СЛУЖБА КОМИТЕТА ПО ЭКОНОМИКЕ И ИНВЕСТИЦИЯМ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

28%, в 1998 — около 20%.

В то же время Правительство РФ при расчете трансфертов субъектам Федерации предусмотрело еще более высокий уровень оплаты коммунальных услуг — 60%. В этой ситуации получится, что бюджет области будет не датировать, а фактически содержать коммунальную сферу. Такой затратный механизм при существующей системе расчета социальных стандартов по ЖКХ не стимулирует муниципальные образования к сокращению непроизводительных потерь тепла, воды, топлива, электроэнергии.

Правительству Ленинградской области, учитывая федеральные нормы, придется сократить дотации ЖКХ и перераспределить нагрузку на муниципальные образования, которым, в свою очередь, придется активнее взыскивать неплатежи за коммунальные услуги и искать способы сокращения непроизводительных потерь.

На вопрос: как еще можно сократить дефицит бюджета до минимума? — начальник департамента бюджетно-финансовой политики Владимир Балашов ответил, что планируется иначе структурировать областной бюджет — разделить его на бюджет текущих расходов и бюджет развития. Бюджет текущих расходов предполагается сделать бездефицитным, а бюджет развития, который ориентирован на реализацию региональных программ и инвестиционных проектов, финансировать на конкурсной основе. Поэтому максимальный дефицит бюджета области должен соответствовать только размеру внутреннего долга.

Все эти методологические нововведения, разработанные Комитетом по экономике и инвестициям, как планируется, позволят сократить дефицит бюджета Ленинградской области до 8—10%, но только в том случае, если другие комитеты Правительства и Законодательное собрание Ленинградской области не изменят дополнениями и поправками этот параметр дефицита.

— С 1 июня на всей территории РФ для алкогольных напитков крепостью выше 28 градусов применяются акцизные марки нового образца. Вот их основные отличия.

На марке:

обязательно указан логотип, пределы емкости использования тары;

имеется овальная розетка со словом «Россия». При рассмотрении под разными углами зрения она меняет цвет с малинового на зеленый;

имеется ромб, по краю которого отпечатан микротекст металлографическим способом печати, состоящий из повторяющихся слов «Российская Федерация». (На поддельных марках этот текст размыт);

присутствует водяной знак «Акциз» (по типу денежных купюр);

в помощь потребителю владельцы магазинов, где реализуется алкогольная продукция, должны вывесить в торговых залах на стенах образцы всех акцизных марок. Это одно из новых требований налоговой инспекции.

В. ГАЛКИНА.

В БОРЬБЕ ЗА КАЧЕСТВЕННУЮ ВОДКУ

«Петровский» (СПб) поддельные специальные марки.

Так где же все-таки обнаружена фальсифицированная продукция? У ЧП А. Г. Абрамяна (магазин на ст. Сланцы) изъяты молдавские вина «Монастырская изба», «Фея», «Ркациели» без справки к товарно-транспортной накладной. Не было и сертификатов на отдельные виды продукции. Суд вынес решение о наложении на А. Г. Абрамяна штрафа в размере 2504 рублей.

В ООО «Хлебторг» водка «Посольская», вино «Магарешко Мяко». «Медвежья кровь» продавались без сведений о поставщиках, на водку и вино «Магарешко Мяко» не было сертификатов. Так как в «Хлебторге» это первое серьезное нару-

шение, суд назначил обществу штраф в размере 100 рублей.

У ЧП В. П. Ивановой (Ломоносова, 27) продавалась водка «Банкир», «Чарка» без справки к товарно-транспортной накладной, изъято 14 бутылок «Портвейна» с фальшивыми акцизными марками. На предпринимателя наложен штраф в размере 834 рублей 90 копеек.

В Гостицах у ЧП В. М. Матвеева изъята водка «Молодецкая» (11 бутылок), в которой имелись заметные на глаз посторонние включения. Позже экспертиза показала, что эта продукция не соответствует ГОСТу. Отделение экономических преступлений рекомендовало предпринимателю обратиться с претензией к производителю водки — в г. Нарткоту Кабардино-Балкарии.

И все же удивляет позиция некоторых предпринимателей! Так, М. А. Куневич уже лишили лицензии на право торговли за то, что она неоднократно реализовывала некачественную алкогольную продукцию. На этот раз в магазине М. А. Куневича (Кирова, 44) изъято 146 бутылок водки «Май-

копская», «Горская», «Смородиновая», «Новая русская», на которых на момент проверки обнаружены акцизные марки старого образца. На предпринимателя наложен штраф в размере 333 рублей 96 копеек.

К счастью, кроме «черного» списка, у контролирующих органов есть информация о тех торговых точках, к владельцам которых

практически нет замечаний. Это ЧП Л. Г. Танков, ЧП М. Ф. Иванов, ЧП А. С. Сафонов (магазин Ливиз-Ливас).

Пристальное внимание проверяющих к документам, на товар, к акцизным маркам вполне объяснимо, так как именно продукция без документов, как правило, «левая». Несмотря на уже стечание контроля со стороны налоговой инспекции за реализацией алкогольной продукции, каждый потребитель должен знать элементарные признаки подлинных акцизных марок. Подробнее рассказывать об этом мы попросили главного государственного налогового инспектора Н. Н. ЮРОВА.

Рабочих мест стало больше

Более полугода прошло с тех пор, как швейная фабрика «Молодость» входит в состав ООО «Садолин Гарментс». Сейчас на предприятие смогли вернуться те, кто были ранее уволены из АО «Маяк». Коллектив сейчас состоит из 380 человек. В ближайшее время к работе приступят еще две бригады по 30 человек. Также 48 учащихся политехнического лицея проходят здесь до 1 января производственную практику. Предполагается, что и они в следующем году будут приняты на постоянную работу в «Садолин Гарментс».

Как рассказала директор фабрики А. А. Хара, сейчас ведутся переговоры с господином Садолином о повышении размера оплаты труда рабочих. Максимальная зарплата на предприятия составила две недели.

В. КУЗНЕЦОВА.

Выросла морковка большая-пребольшая

На 5 гектарах растили этим летом овощеводы АОЗТ «Осьминское» морковь. Расчитывали, как в предыдущие годы, собрать в лучшем случае по 70—80 центнеров на круж, а собрали аж за 200. Это лучший показатель по району и один из лучших в области.

Радоваться бы земледельцам и руководителям хозяйства, а они пребывают в смятении. Почему-то нет нынче большого спроса ни на морковь, ни на другие овощи. И потому главная забота на сегодня у осьминцев — найти рынок сбыта продукции, отблагодарившей их за труды праведные.

А. БЕДОВА.

ТОКСИКОМАНИЮ, порой ошибочно, причисляют к безобидным детским шалостям. Но как короток бывает путь от диагноза «токсикомания» к более страшному приговору — «наркомания». По официальным данным Сланцевского РТМО, на сегодняшний день на учете у врача-нарколога состоит 83 человека, 57 из них употребляют алкоголь, 2 — наркотики, 24 — токсикоманы. Особую тревогу у медиков вызывает именно эта категория, так как токсикоманами в основном становятся дети в возрасте от 8 до 14 лет. Подробнее рассказать об этой проблеме мы попросили врача-нарколога С. М. САЛИХОВА:

У С. М. Салихова хранятся истории болезней его малолетних пациентов. Эти сроки — или уже изломанная детская жизнь, или — лучик надежды...

ТУПИК

Три года назад 17-летнему Алексею был поставлен диагноз — токсикомания. С 15 лет он не учится в школе, так как не может находиться в одном классе со здоровыми детьми по причине слабоумия. Самое печальное, что Алексей рос в более-менее благополучной семье. Мама не устает бороться за своего сына. Врачи считают, что токсикоманом Алексей стал из-за патологии внутриутробного развития, хотя немалую роль в его болезни сыграла и излишняя материнская строгость и опека. Долгое время семья не обращалась к врачу. Шесть (!) раз Алексей находился на излечении в Дружносельской психиатрической больнице, несколько раз — в специализированном наркологическом диспансере. Но лечение эффекта не дало, слишком велика сила зависимости от токси-

кантов. Последствия болезни — просто трагические. В 1997 году Алексей угрожал убийством своей матери, в состоянии аффекта поранил ей ножом руку. Несмотря на это, в возбуждении уголовного дела было отказано из-за недостижения им совершеннолетия. В милицию и сейчас постоянно поступают жалобы на Алексея от соседей. Однажды он выбил входную дверь квартиры, так как мать не дала денег на бензин. То он бьет дома посуду, кричит, стучит по стенам — ему кажется, что кто-то за ним гонится. То разкигает в туалете костер из книг, так как ему чудится, что это печка. Законных оснований изолировать Алексея нет. За подобные административные нарушения его как подростка нельзя даже задерживать более чем на 3 часа. Материальные на Алексея из ОППН переданы врачу-наркологу для решения его дальнейшей судьбы. Но, по словам

С. М. Салихова, путь у подростка один — вновь на курс лечения в Дружносельскую больницу или в Девяткино, а потом — опять домой. А вообще же Алексея нужно определять в интернат для трудновоспитуемых подростков, который находится в С.-Петербурге. Но безысходность ситуации в том, что за детей из области (интернат санкт-петербургский) нужно платить около 20 тысяч рублей в год. Таких денег ни у кого нет...

ОН СПРАВИЛСЯ С БЕДОЙ

14-летний Валера стал нюхать бензин, клей «Момент» после тяжелой психологической травмы — в семье умер отец. Через инспекцию по делам несовершеннолетних попал на прив

едение к наркологу, был принят на учет. С подростком проводились профилактические беседы. К счастью, медикаментозного лечения не потребовалось. Самое большое участие в судьбе Валеры принимала мама. Путь к излечению был труден. Валера пристрастился, было, к алкоголю. Но через два года впервые появилась положительная динамика в лечении болезни. По мере взросления, в благоприятной семейной обстановке, Валера вылечился и был снят с учета.

ГДЕ ИСКАТЬ ПОМОЩЬ,
если вашего ребенка все же постигло несчастье и он пристрастился к нюханию бензина, клея «Момент», что делать? С. М. Салихов советует:

Каждый, кто в это осенне солнечное, но морозное утро распахивал двери Дворца культуры завода «Сланцы», попадал в атмосферу праздничной суеты и веселья. А от звонких ребячьих голосов, заразительного смеха и доброго озорства на душу сразу становилось тепло и радостно.

В такой добной и приподнятоя обстановке проходили торжества, посвященные 40-летнему юбилею школы-интерната № 1, расположенной на окраине Лучек. Кроме педагогов, учеников и обслуживающего персонала самой школы, в них приняли участие работники отдела образования, директора других учебных заведений, выпускники. Присутствовало в зале и большое число бывших работников интерната, которым заранее были разосланы особые приглашения. А тех, кто уже никогда не окажется среди здравствующих, перед началом праздника почтили минутой молчания. Всех их ведущие вечера, а точнее, утренника, называли поименно.

И только после этого начались торжества, открыла которые заведующая отделом образования Н. Н. Цукрова:

**„Мы
желаем
счастья
вам!“**

стыми руками, а с замечательным подарком от некоммерческого благотворительного фонда «Храм».

«Я дарю Галине Степановне сертификат, который предоставляет возможность одному из лучших выпускников школы получить высшее образование в Московском институте региональных национальных отношений. Фонд этот не только берет на себя все расходы по обучению, но и гарантирует устройство на работу», — сказал Владимир Иванович, вручая этот поистине бесценный подарок директору школы-интерната.

Думаю, не трудно представить, какой взрыв оваций заполнил зал после этих слов. С ответным словом выступила главная распорядительница торжеств Г. С. Новикова: «Я благодарю всех и за подарки, и за присутствие. Особая моя благодар-

ность ветеранам, которые так дружно собрались. Вместе с ними мы начинали создавать и продолжаем создавать школу, в которой всем тепло, уютно и радостно, как в большой дружной семье. А теперь их дело в надежных руках молодых. Средний возраст педагогов на сегодня — 28 лет. Они отлично вписались в наш сплоченный коллектив. И дети их любят, и они детей понимают. Я благодаря всех тех, кто бескорыстно и безвозмездно помогает всем нам делать жизнь наших 158 учеников безбедной и плодотворной. Это и отдел образования, и АОЗТ «Цесла», и хлебокомбинат, и Промстройбанк, и информационно-кадастровый отдел МО, и предприниматель М. Ф. Иванов, и отдел соцзащиты, и Детский фонд С.-Петербурга, руководит которым В. Д. Густова, и милиция, и, конечно же, коллектива Дворца культуры, который уже не первый раз так хорошо обслуживает нас, не бирая за это ни копейки». Эти слова Галины Степановны тоже были встречены аплодисментами всего зала.

А потом начался концерт, приготовленный силами учителей и учащихся. Это, я вам скажу, было что-то! И те, и другие пели, плясали, читали стихи так, что хоть каждого отправляй в «Утреннюю звезду» или на конкурс звезд. И совсем не важно в данном случае, кто из них выступил лучше. Постарались все.

Закончился же праздник исполнением со сцены хором песни со словами: «Мы желаем счастья вам...». Пожелаем же и мы в свою очередь учителям, ученикам и всему персоналу школы-интерната, а в их числе и всем педагогам, счастья и добра.

А. БЕДОВА.

В последних числах сентября без массового стечения народа в Старополье был установлен золотой крест на колокольне храма Рождества Христова на высоте 55 метров. Эта работа произведена строительной бригадой общественно-православного фонда «Средняя Рогатка». Эта же бригада устанавливала крест и на храме в Ложголово. Теперь очередной задачей является облицовка купола под крестом. Строители ждут поступления материалов.

Р. КРИВОШЕИНА, обществ. корр.

Практика показывает, что чаще всего токсикоманами становятся дети из неблагополучных семей. Но нередко предрасположенность к этому заболеванию имеют дети умственно неполноценные, а также получившие родовые травмы или иные травмы головы. Помочь им могут только взрослые. Прежде всего родители, своевременно обратившиеся с ребенком к врачу, так как на ранней стадии болезни излечение возможно даже без применения медикаментов. И, конечно, только здоровая, психологически нормальная обстановка в семье поможет излечению.

„СКАЖИ НАРКОТИКАМ НЕ Т“ ШАГ

Понаблюдайте внимательно за своим ребенком. Если он поздно возвращается домой, плохо учится, у него появляются сомнительные друзья или вы заметили, что от него странно пахнет, немедленно поговорите с ним! Если к тому же подросток находится в «критическом» переходном возрасте, ваше внимание емуproto необходимо.

Позитивная альтернатива опасному увлечению — смена обстановки, новые друзья, новое увлечение, спорт, туризм. И, конечно, искреннее стремление помочь ребенку. Обязательна в таком случае и консультативная помощь врача-специалиста. Не стесняйтесь поведать врачу о проблемах. Анонимность обращения к наркологу гарантирована. По всем вопросам, касающимся лечения наркотической, алкогольной зависимости, можно проконсультироваться в Сланцах — по телефону 2-28-63, в Санкт-Петербурге (Всеволожский район, пос. Н. Девяткино, 19/1) — телефон 532-94-05.

УПРАВЛЕНИЕ СОЦЗАЩИТЫ — ПОЖИЛЫМ

В связи с празднованием Международного дня пожилого человека в районном управлении социальной защиты было сформировано 83 продуктовых набора. Они вручены пожилым людям, проживающим в домах-интернатах и находящимся в палате сестринского ухода.

АКЦИЯ ПРОШЛА УСПЕШНО

З октября 1998 года сланцевской городской организацией ЛДПР на аллее, ведущей к зданию администрации МО «Сланцевский район» (на улице Ленина), был выставлен пикет. Пикет был приурочен к Всероссийской акции протеста, которую профсоюзы проводили 7 октября, и по существу он стал преддверием общественно-политического мероприятия, запланированного в городе. ЛДПР не принимала участия в этом мероприятии. Хотелось бы объяснить свою позицию.

Либерально-демократическая партия России активно выступает против политики правительства, направленной на обнищание собственного народа. ЛДПР — за скорейшую выплату пенсий и пособий, заработной платы бюджетникам и рабочим.

ЛДПР за то, чтобы на местах была сильная власть, способная отстаивать интересы избирателей. Но в то же время наша партия против акций, направленных на саботаж экономики. Мы против подстрекательства людей к перекрытию транспортных артерий, мы против любых акций, имеющих целью дестабилизировать общество. Разрушение — это не наш стиль. Мы за созидание. Мы за то, чтобы дать возможность новому правительству разобраться с неплатежами, дать возможность г-ну Примакову выработать тактику и стратегию экономического подъема России. В. В. Жириновский активно выступал против личности Примакова, но раз создано новое правительство, мы обязаны ему помочь поднять Россию, а не ставить ее дальше в бездну.

З октября нам удалось ответить на многие вопросы, заданные сланцевчанами. Один из вопросов: зачем Жириновскому такое огромное количество квартир и машин? Ответ на этот каверзный вопрос очень простой: машины — это не «Мерседесы», а простые русские «УАЗики» для проведения агитационно-пропагандистской работы, а квартиры всего лишь приобретены на имя В. В. Жириновского, а используются они как партийные штаб-квартиры для городских и районных организаций ЛДПР. Вопрос о передаче в собственность общественных организаций «личной» собственности решается не в один миг.

За время пикетирования было распространено более 400 газет ЛДПР, более 240 брошюр «Антикризисная программа ЛДПР», более 50 брошюр «Россия: болезнь и исцеление», видеокассеты с выступлениями В. В. Жириновского и многие другие издания ЛДПР. Нас порадовало то, что многие сланцевчане изъявили желание вступить в ЛДПР, а те, у кого оказались паспорта с собой, были приняты в члены партии тут же на пикете.

Хочется обратиться к сланцевчанам: если вы хотите, чтобы жизнь изменилась к лучшему, дайте возможность работать новому правительству! Вопрос о жизни сланцевчан редко решается в Москве, чаще и эффективнее он решается и должен решаться здесь, в Сланцах.

В. КАЛИНИН,
координатор Сланцевской городской организации ЛДПР.

СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ ОТ НЕСЧАСТНЫХ СЛУЧАЕВ НА ПРОИЗВОДСТВЕ

В июле 1998 года принят Федеральный закон «Об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний». В соответствии с ним Ленинградское региональное отделение Фонда приступило к организационно-подготовительной работе.

Для учета лиц, которым должно быть предоставлено право на получение данного страхования, и определения сумм расходов на эти цели, для подготовки полностью укомплектованных личных (учетных) дел лиц, получающих в соответствии с действующим Законодательством возмещение вреда в связи с несчастным случаем на производстве и профзаболеванием, страхователям, состоящим на учете в Фонде, необходимо пройти предварительную регистрацию в Сланцевском представительстве регионального отделения ФСС. В сроки, указанные

в уведомлении о предварительной регистрации, нужно представить: сведения о получателях ежемесячных выплат и затратах, связанных с травматизмом на производстве; карточки учета на каждого потерпевшего или лица, имеющее право на возмещение вреда в связи с несчастным случаем на производстве и профессиональным заболеванием.

Важно произвести проверку личных дел потерпевших на полноту необходимых документов и на соответствие действующему Законодательству сумм, выплачиваемых в возмещение вреда. Просьба к страхователям ответственно отнести к внесению сведений на основании имеющихся учетных дел пострадавших. После получения карточек Отделением будет проведена сплошная проверка личных (учетных) дел лиц, получающих возмещение вреда с целью подготовки к принятию их по акту-приема-

передачи в Отделение по графику, который будет доведен до сведения страхователей дополнительно.

Завершение всей работы планируется к 1 апреля 1999 года.

Напоминаем, что сохраняется со сдачей отчета по средствам социального страхования по форме № 4-ФСС РФ представление сведений о затратах в связи с производственным травматизмом и профессиональными заболеваниями (приложение № 2 к Распоряжению ФСС РФ от 5.12.96 г. № 200).

Информацию о порядке регистрации и обеспечении данным видом страхования лиц, выполняющих работу на основании договоров гражданско-правового характера, а также по другим вопросам, касающимся введения Федерального закона № 125-ФЗ, можно получить в Сланцевском представительстве ПРО Фонда по телефону 32-813.

А. ЗАЛУЖСКАЯ,
уполномоченный СП ЛРО ФСС РФ.

Исторические записи и предания о погосте Доложском Гдовского уезда крестьянина Ефима Андреева

(Начало в № 141, 144).

(Окончание).

ПРАЗДНИКИ И ЯРМАРКИ

Праздник, особенно почитаемый в Доложском погосте — есть праздник Успения Божией Матери, тогда Богомольцы стекаются на поклонение досчатой иконе Успения Пресвятой Богородицы — со всех окрестных приходов и из ближайших мест, Рижской и Эстляндской Губерний, из г. Нарвы, Ямбурга и Гдова — даже из С. Петербурга — из Лугского уезда, такое стече-ние народа делает здесь Ярмарку с разнородными мануфактурными и крестьянскими товарами. Подобная Ярмарка бывает и в первое воскресенье великого поста, но последний торг бывает значительнее успенского, эти ярмарки в 1861 году открыты публичны-ми с разрешения Г. Министра Внутренних Дел и Г. С. Петербургского Военного Генерал-Губернатора.

Бывает стече-ние народа в Доложское еще 1 октября и 25 марта, но ярмарки тогда не так многолюдны.

Крестный ход к Печерской часовне учрежден со времени освящения церкви в 1761 г. и совершаются каждогодно 15 августа после Божественной литургии, бывают и частные крестные ходы 21 мая и 1 октября по усердию Богомольцев, — в 1862 году, по усердию крестьян Выскатской волости, с Высочайшего соизволения учрежден ежегодный крестный ход, в благодарность Господу Богу за спасение жизни Его Императорского Высочества, Благоверного Государя, Великого Князя Константина Николаевича от покушения Варшавского злодея, 21 июня 1862 г.

В село Доложское привлекает много людей и чудесная пещера, воду из ее источника берут на благословение в дома, и употребляют с верою в болезнях, даже относят ее в дальние места, как Святыню.

На северо-запад от погоста в 2 верстах находится известная пещера, дорога к ней усажена деревьями, идет прямою ли-нейю, на середине пути под темнитыми березами стоит деревянный крест с св. иконой Успения Божией Матери,

здесь во время крестных ходов шествие останавливается и читает Св. Евангелие. Далее дорога склоняется с высоты в долину, по которой пробегает река Долгая, живописная скала, заросшая всякого рода лесом и при ней уединенная часовня, близ коей вход в пещеру с востока, чистеный кре-стьянский домик и мельница на реке, при гористых окрест-ностях, делают ландшафт ме-

стности весьма приятный. Замечателен в пещерской часовне древний образ Христа Спасителя, сидящего между символическими изображениями Евангелистов. Предание утвержденно относит его к време-нам древней церкви, разорен-ной в XVII веке литовцами, образа св. апостолов и мучеников относят к тому же време-ни.

У восточной оконечности озера в 8 верстах от Доложского погоста в деревне Филеве — на самом берегу высокий холмик, усеянный могильными камнями и древними крестами, — он напоминает, что здесь был когда-то в древности Храм Божий. Предание с достоверностью сказывает, что здесь был первоначальный малый деревянный храм во имя Св. Архангела Михаила и погост Михайловский, перенесенный впоследствии на место, где теперь процветает церковь Успения Божией Матери.

На месте бывшего храма теперь стоит убогая часовня, в ней памятниками древней церкви доселе остается сохранившаяся через весь переворот времена — одна половина Царских врат древнего иконостаса, мерой 2 ар. 2 верш., вышины — и 8 верш. ширины, сделанная из тесанной топором цельной сосновой толстой планки с выемками для образов, устроенных теслою. Тут же сохраняется деревянный крест, величиною в 7 верш. употреблявшийся вероятно при служении панихид.

Вокруг часовни по холмiku с миром почуют и доселе находят упокоение плоти природных могилах своих предков в бла-женном успении, православные труженики и благоговейные читатели Св. Архангела, пока глас его не воззовет всех нас на суд Судии Праведного. Печальные сосны и ели, оставшиеся от времен древности, навевают на могильные камни, и смотря на озеро, как образ житейского моря, воздвигаемого напастей бурею, невольно перенесешься мыслью в жизнь загробную и ублажишь притехших к тихому пристанищу блаженного упокоения.

Покойтесь же отцы и братья! Покойтесь в лоне Отца Небесного, где обрели вы тихое пристанище! — Как-то нам придется достигать этого всех наших желаний края?

Не далеко от этого кладбища, в конце озера, возвышается каменистый холм, предание называет его кладбищем Литовских времен, говорят, что при нападении Литвы на здешние места, церковь Св. Архангела Михаила была разграблена и в ней ставили лошади

дней, но за такое поругание святыни, враги наши были поражены слепотою и блуждали по домам и лесам.

По другой стороне у конца озера высокий холм господствует над всем озером, — с холма видны все окрестности на значительное расстояние, здесь по преданию, в древние времена жил какой-то знаменитый воин, владетель всего

этого края.

«Предание говорит, что во времена нападения Литовцев, лошадь литовского начальника оступилась нечаянно на крест и начальник упал с лошади, в досаде он бросил крест в озеро но был поражен тяжкою болезнью, в раскаянии он велел достать крест из глубины — и поставил его с честью на прежнее место, жители окрестных деревень доселе благоговеют к нему Святому кресту — и один раз в году, именно 26 октября служат пред ним общий молебен».

С берега Доложского озера по дороге к п. Заиню виднеются вдали грозные сопки с печальными елями. Это, уединенные могилы древних меченосцев, из Ливонии с толпами Чудий приходивших искать счастья в богатой области Новгородской. Такие и подобные сопки рассеяны по всему Гдовскому уезду, не редко встретите могилу Богатыря рыцаря, приходившего искать приключений между простодушными жителями лесов и находившего смерть на чужбине, далеко от своей родины.

Пустынные кладбища, встречающиеся там и здесь, ясно доказывают, что крестоносные братья везде встречали себе неприязненного славянина, искони не любившего над собою чужого владычества. Но при виде следов кровавых схваток, делается грустно! — Любезное отчество! дорого ты нам стоишь! каждый почти шаг в тебе облит кровью наших предков! Любезные пра-родители наши! Вы умели стоять за свою свободу и за

благочестие, вы дорогое оставили нам наследие — наше благосостояние! — Мы были бы не благодарны, если бы не захотели почтить память вашей хоть одним чувством нашей признательности!

Ближе этих сопок близ дер. Хреля возвышается холм, называемый «Доломанова могила». Этот Доломан был страшный разбойник XVIII столетия, в здешних краях, — шайка его гнездилась в глубоком, на несколько верст протягивающемся овраге. — Доломан слыл волшебником и по мнению современных местных жителей, его нельзя было убить свинцовую пулей, зато убить серебряной пуговицей! В ворстах в 10-ти прямо против Доложска за озером на полдень по направлению упомянутого оврага, на одном холме видны развалины древней церкви бывшего Бельского погоста, разоренного Литвою. Пустынное местоположение Бельского погоста весьма красиво. Теперь оно заросло густою рощей, только груды камней и каменные древние кресты напоминают, что был здесь в древности храм Божий, которого не пощадила рука человеческая, земли Бельского погоста находятся теперь в руках частных владельцев.

Санкт-Петербург в типографии главного управления военно-учебных заведений. 1863 г.

1. Писцовые книги составлены при Михаиле Федоровиче в 1617 году.

2. Не монах ли это Новгородских Св. Обителей или Александровского Монастыря, известно из бумаг церковных, что крестьяне Михайловского погоста, Сомерской волости принадлежали до 1710 г. Софийскому собору, а с 1710 г. до 1763 г. Александровскому Монастырю, в Доложском погосте находилось Монастырское правление.

3. Псково-Печерская пещера открыта 1472 г., а икона Успения Божией Матери 1523 г., крестный ход из Печер в г. Псков установлен 1601 г. Богоявленская церковь Успения сооружена в 1759 г.

4. Храм заложен около 1754 года, строился же по преданию, 8 лет.

5. Меченосцы.

Благодарим всех, кто помог в трудную минуту. Уважаемая редакция. Хотим поблагодарить через вашу газету всех тех, кто помог нам в похоронах нашего дорогого и любимого отца и дедушки РОМАНОВА Антона Ивановича. Спасибо МП «Водоканал», ОАО «Ленинградсланец», Сланцевскому РУТИ, редакции газеты «Знамя труда», типографии, работникам ЗАГСа и социальной защиты. Спасибо всем, кто отнесся с пониманием и добродой к нашему горю.

С благодарностью жена, дочь, сын, родные и близкие.

ПРИНИМАЕМ ЛОМ ЧЕРНЫХ МЕТАЛЛОВ

за наличный расчет
(до 1,4 тыс. руб. за тонну).
Жданова, 3, «Вторчермет».

Тел. 2-24-54.

ООО «АНГАРА» ДОРОГО ПОКУПАЕТ ЛОМ

черных металлов,
исключенные ж/д
вагоны и рельсы
(до 500 р. за тонну).
Адрес: Сланцев-
ское шоссе, дом 7.
Тел.: 2-16-26.

ТОО «ХЛЕБ-ВЕСТ» ПРОДАЕТ МАКАРОННЫЕ ИЗДЕЛИЯ в ассортименте.

Цена за 1 кг — 5-80.
Тел. 8-275-2-14-13
г. Кингисепп,
Малая, 1а.

ОТДЕЛУ ВНЕВЕДОМСТ- ВЕННОЙ ОХРАНЫ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ: — КОНТРОЛЕРЫ ВОХР

в возрасте от 20 до 40 лет,
без вредных привычек.
3/п до 300 рублей
в месяц.

Обращаться
по адресу:
ул. Чкалова, д. 9.
Отдел кадров.

Частные объявления

Продам экскаватор ЮМЗ.
Тел. 34-798.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81;

зам. редактора — 2-35-74;

зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85;

социально-экономический отдел — 2-16-70;

отдел общественно-политической жизни — 2-14-06;

отдел культуры, быта, писем и массовой работы —

2-16-65;

фотокорреспондент — 2-16-03;

бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.
За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях,
ответственность несут рекламодатели.

«ЗНАМЯ ТРУДА»

Соучредители: правительство
Ленинградской области,
администрация

Сланцевского района и трудовой
коллектив редакции

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы,
ул. Банковская, 3.

Факс 2-23-81

Редактор
Алексей АЛЕКСАНДРОВ

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Материалы, опубликованные под знаком (Р.), печатаются на коммерческой основе.

Набирала Чебурак Н. С., верстала Андреева О. А.
Печатала Подрядчикова Е. В.

Корректор Великоборец Е. Г.

Объем 0,5 п. л.
Свидетельство о регистрации № 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года.
Тираж 2817. Заказ 2015.